

社会法官调处基层矛盾显威力

中牟县白沙镇社会法庭成立近一年,调处各类民事纠纷120余起,调成率80%以上。

本报讯(记者 张乔普 通讯员 王永红 闫略)昨日上午,中牟县白沙镇社会法庭(以下简称“社法”)成立一周年,就成功调处一起积怨很深的群众纠纷。

6月16日11时,中牟县白沙镇社会法庭接到中牟县人民法院转来的一起纠纷案件。5月16日,李某和李某因生意发生矛盾后大打出手,致李某妻子头部受伤。李某遂叫来好友数十人,将李某货车强行扣押。社会法官毕新顺、张西妞、毕学亮放弃中午休息时间,用一整天的时间反复做当事人的思想工作,当事人被社会法官的真情所感动,昨日下午达成协议,矛盾得以化解。

日前,中牟县社会法庭工作现场会在白沙镇召开,白沙镇社会法庭的做法将在全县

18个乡镇、街道办事处推广。白沙镇于去年8月份成立社会法庭,通过实行联户代表制度选拔出村民组和行政村的社会法官,实现一村(组)1名社会法官,然后从社会法官中选拔3至5名常驻乡镇组成社会法庭。社会法官随叫随到,主动到当事人家里,纠纷地上门调解,利用亲情等方式调处纠纷,适应农村解决纠纷的方式。

这些社会法官,有的是年逾60岁的老党员,有的是经过部队锤炼的退伍军人,有的是长期从事基层工作的村干部,有的是年长的族长,在当地均有一定的威望、公道正派,具有较强的调处纠纷的能力。

再庄村朱某与韩某的经济纠纷是白沙镇社会法庭成立后受理的第一起民事纠纷,

双方经济纠纷已持续近20年时间,其间经过村组干部和上级调解部门的多次调解均没成功,两家为此曾拿刀动棍相见。白沙镇社会法官做当事人的工作白天找不到人就晚上去,一趟不行跑几趟,你说不动我去,我说不动托人去。经过多方努力,终于使双方当事人达成了一致协议,持续20年的纠纷得以平息。

“我现在有6个身份。”白沙镇村民毕学亮对记者说,“我是家庭代表、联户代表、联户代表推选出的社会法官、村民监督委员会成员,还是全体委员和村民共同推选的村级社会法官和镇社会法庭的常驻社会法官。”在以毕学亮为代表的穿制服的社会法官的调解下,白坟村3死6伤重大交通事故

医疗纠纷,袁庄村王正华因土地被占长期上访纠纷,堤刘村王宏伟与王广富、王志锋因开发占地引发的家族纠纷等重大疑难事件一一得以化解。

自设立以来,白沙镇社会法庭以“便民、快捷、不收费、不结怨”的独特优势,成功化解了一批婚姻、赡养、继承、土地、借贷、相邻权纠纷等基层矛盾纠纷,共调处各类民事纠纷120余起,调解率100%,调成率80%以上,无一起反悔。

正是看到了白沙镇社会法庭那群不穿制服的“法官”的能耐,目前中牟县所有乡镇、办事处都在筹备设立社会法庭,本月底前,场所、人员、经费都将全部落实到位。

立足本职抓党建

——访管城回族区委书记法建强

本报记者 陈思

“党建工作的深入开展,将为建设和谐、富强、宜居、魅力管城提供强有力的保障。”管城区委书记法建强对辖区党建工作所带来的成果充满喜悦。

近年来,管城区立足区情实际,不断深化“三级联创”和“三级四方共建”活动,扎实推进基层党建工作,取得了明显成效。

如何立足本职抓党建促发展?法建强介绍了该区党建工作的具体举措:

打造“活力工程”,提高公信力。采用“双推双考双票决”的办法,选拔区农经委主任、文化旅游局局长等4个一把手,采用“两考一票决”选拔11名(镇)街道纪委副书记、监察室主任;共培训科级及以上干部104人;建立了科级干部实绩动态档案,对工作完成情况记录在档,作为干部任免的重要依据。

打造“强基工程”,提高战斗力。在农村,积极推广“四议两公开”工作法和家庭联户代表制度;在社区,投入配套资金100余万元,全区78个社区全部建立了党员服务中心,南曹乡、东大街办事处还成立了“爱心超市”,每月为辖区老党员、困难党员和特困群众发放免费购物卡;在非企业,组织开展“五建”活动和争创“五好”非公党组织活动,发挥企业党组织的优势,推动非公党建水平新跃升。

打造“自强工程”,提高执行力。组织开展百名组工干部、百名科级后备干部、百名党员志愿者“三个一百”下基层活动,深入全区106个行政村、社区,与基层群众零距离接触、面对面交流,听建议、查实情,接受群众咨询1500余人次,征求意见建议511条,走访党员群众540户,与318户特困户结成“一对一”的帮扶对子,增进了党群干群关系,得到了基层干部广泛认可和肯定。

“党建工作的有效开展,管城区形成了上下一心、不畏艰难,共同谋求发展的良好局面。今年1~5月份,全区财政收入完成56024万元,同比增长44.77%。”法建强高兴地介绍。

谈到管城区未来的发展,法建强信心满怀地说:“只要我们能够进一步准确把握加快经济发展方式转变的科学内涵,管城区就一定能够全面推动全区经济社会健康持续发展。”

聚焦党建活动月·党委书记谈党建

将党建向民生覆盖

——访上街区委书记黄卿

本报记者 陈思

“将党建工作向经济领域延伸、向民生领域覆盖,使党建工作成为推进经济社会各项建设的不懈动力。”上街区委书记黄卿不仅给辖区今后一时期党建工作作了具体规划,也给党建与发展的关系作了注解。

近年来,上街区组织工作亮点纷呈:区域化党建开全市先河,编印的《上街区科学发展观漫画口袋书》在全国街道社区党的建设工作经验交流会上作为经验材料发放,实现了党建与社会资源的良性互动,党建工作作为全区保增长、保民生、保稳定提供了坚强组织保证。

谈起党建工作给上街经济社会发展带来的丰硕成果,黄卿如数家珍:

——通过在职党员星级评定活动,探索建立起党员在居住地发挥先锋模范作用的新机制,156名党员被评为十星级优秀党员;

——推行党员议事提案制和党代会常任制,拓宽了收集社情民意的渠道,扩大了党内民主,累计收到各类党员提案1722份,党代表提议218份;

——开设优秀特长生党员工作室121个,成立党员志愿服务小分队165支,实现了党员志愿服务常态化、品牌化;

——实行国企与非公企业党建共建,区属30家非公企业支部分别与中铝郑州企业下属支部签订了“党建共建”协议,实现了企业发展互促共赢;

“将干部队伍作风建设成果转化为开展创先争优活动的有力抓手,确保取得科学发展增动力、人民群众得实惠、基层党建上水平的实效;实现党建功能由传统党务向注重服务转变,把党建视野定位在引领经济发展、聚焦社会热点、关爱弱势群体等三个方面……”黄卿对当前和今后一个时期党建工作作了生动描绘,他说,上街区将以开展创先争优活动为契机,自觉把党建工作放到实施“两加快一维护”战略推动跨越发展的大局中去思考、去谋划,抓持续、抓统筹、抓创新、抓落实,为全区各项事业科学发展提供强有力的组织保证。

郑交会农交会 下半年在郑开幕

本报讯(记者 潘燕 实习生 丁静茹)目前国内最具权威和影响力的国家级农业盛会——中国国际农产品交易会将于10月18日~22日在郑州国际会展中心举办,第十六届郑州全国商品交易会定于11月5日至11月7日在郑州举办。记者昨日从市政府了解到,今年下半年,郑州将客商云集,迎来两次大型展会。

郑交会自1995年以来已成功举办十五届,今年则被商务部列为2010年商务部内贸领域引导支持展会。经国

内会展业专家委员会评审,商务部确定80个展会作为2010年内贸领域引导支持展会,郑交会是唯一被列入2010年商务部内贸领域引导支持的展会。

农交会将于10月18日~22日在郑州国际会展中心举行,是由国务院批准,农业部、河南省政府主办,国家有关部委协办的国家级农产品贸易盛会,展会内容包括现场展示、销售、洽谈、订货、论坛、网上展厅等,总展出面积10.3万平方米,预计到会企业2000家以上。



连日来气温很高,新密市跨区作业接待服务站对参加“三夏”会战的农机手们提供免费发放防暑降温用品,以确保安全生产。本报记者 许大桥 摄

(上接第一版)清洁家园、美化环境、文明生活的理念进一步深入人心,并逐步成为全区广大干部职工和群众的自觉行动。

二七区还创新管理制度,实行了“五种模式”。即创新培训、大城管、市场化运作、政府服务、城管队伍构架模式,营造全方位、多角度推进城市管理工作的良好氛围,进一步夯实城市管理的基础,10个专项整治指挥部充分发挥协调指导作用,建立工作台账和问题台账,实行挂图作战,每周进行评比排名,极大地调动了相关单位开展市容环境整治的积极性和主动性。目前,全区农贸市场整治进度完成83%,建筑工地整治完成85%,城中村整治完成83%，“五小”整治完成91%。窗口单位整治完成92%,街道整治完成91%,铁路沿线整治完成91%,交通持续整治完成91.5%,游园绿地整治完成96.2%,出入市口、城乡结合部整治完成84.5%,社区单位整治完成84.3%。

农林院校降分录取 不适用艺术类专业

本报讯(记者 覃岩峰)“农林院校第一志愿不足,是不是都降分录取?”昨日,省招办就高招农林院校降分录取政策作出了特别说明。

省招办指出,“认可河南省对农林院校第一志愿生源人数不足调档比例时,在当批录取控制分数线下降20分以内投档择优的政策”主要适用于农林类专业,不适用于体育和艺术类专业。农林院校的体育、艺术类招生第一志愿生源不足时,不降分,在规定的分数线上按考生后续志愿和成绩依次择优录取。该项政策涉及的学校有:内蒙古农业大学、江西农业大学、仲恺农业工程学院、西南林业大学、河南农业大学、河南科技学院、郑州牧业工程高等专科学校、信阳农业高等专科学校、河南农业职业学院、华中农业大学楚天学院、华中农业大学商学院、山西林业职业技术学院。特别提醒考生注意。

当好政府投资的“管家”

——金水区政府投资评审中心运行以来为政府节约超亿元

本报记者 覃岩峰 通讯员 宋方 黄利华

每年的节日前夕,园林工人会将各种鲜花摆上街头。然而,“因为气候等多种原因,不同时期的鲜花价格都不一样,然而每年收到的报价却差不多,这就需要我们挤出其中的水分。”金水区政府投资评审中心副主任郭升荣表示,投资评审中心会通过市场询价压缩工程报价。在今年拜祖大典和五一期间,仅询价后的一串红的总价就比原报价少了5万多元。

记者在采访中了解到,金水区投资评审中心负责全区财政性资金投资项目的设计、工程概算、预算和竣工决(结)算进行评估与审查,对政府投资项目进行可行性评估和效益评价。运行四年多以来,该中心共评审政府投资项目272个,送审投资额73309.66万元,审定投资额为57843.52万元,为政府节约建设资金14143.15万元。

评审所有政府投资项目 政府投资工程历来是监管的重

点和难点,由此引发的财政资金浪费、工程质量低下和腐败问题屡见不鲜。

金水区纪委副书记、监察局局长王双认为,这种由区长直接领导,与政府其他部门互不隶属的投资评审中心来行使对政府投资项目的评审,“不评审不予批复概算、不评审不得进行招标投标、不评审不得拨付建设资金”的监管新模式,有效预防了腐败行为的发生。

项目招标评审中心说了算

记者了解到,在原来管理模式下,政府投资工程一般由业务主管部门负责实施,政府仅负责资金结算。投资评审中心建立后,对具备一定条件的政府投资项目实行“代建制”,业务主管部门只负责立项和提出建设标准。

有了“代建制”的保障,金水区也一改过去“同等进入,低价者得”的招标方式,通过实行“无标底清单招标”,由投资评审中心和建设单位对政府投

资工程从经济、技术、质量、进度、风险等方面进行全方位评审细化后,列出工程量清单,再由承包商根据清单进行报价投标,淡化了标底作用,更大幅度地实现了合理低价中标。

投资规模过大否决权

金水区投资评审中心对工程的评审涵盖了项目建设的整个过程,在工程图纸设计和项目论证阶段,评审中心就提前介入,审查项目建设的可行性、实用性、节约性,严格控制投资造价标准,防止项目投资规模过大、设计标准过高,从源头上堵塞投资浪费。

王双坦言,这样不仅使政府投资额大幅下降,还提高了工程质量,加快了工程进度,最大限度地解决了政府投资中高估冒算和拖欠工程款等突出问题,达到“投资效益提高、工程建设搞好,干部一个不倒”的目的。

反腐倡廉郑州行

关于西四环路开通后禁止载货汽车从柳林站进出连霍高速公路的通告

郑州市西四环路已经开通,为保证道路交通安全与畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定,决定自2010年6月20日起,每天7时至22时禁止载货汽车经中州大道从柳林站进出连霍高速公路。载货汽车可以经西四环路、江山路从沟赵站或惠济站进出。特此通告。

郑州市公安局交通警察支队 2010年6月18日

搬家公司

专业搬运钢琴 63688888 66665666 63831383 67273888 63811118 65558888 66212822 63777777 66697777 66818515 65788888 66366053 63730222 63388888 二汽东风、厢货

绿城 65788888 搬家 63688888

机票预订

金尚超低特价机票 67777777 美亚航空 0371-88887766 超低价格

驾驶培训

友谊驾校 66518171 郑州洋路博览中心规模大车辆多

房产中介

郑州海洋不动产 66666696 代办各种房产过户 13939089003

起名改名

起名专家论坛 13598400168

信息

学葫芦丝笛箫 考官亲授品质保证 13015512112

广告垂询: 66662228 67655632 分类资讯 投入最少 效果最好 发布时间:每日正规发布 温馨提示: 使用本栏目信息 请供需双方认真 核实有关证明材料, 签订有效法律合同。

公告

郑州市二七区建设东路精品街改造拆迁工作已于2009年7月14日正式开始,建设东路29号院4号楼、5号楼、10号楼,嵩山北路20号院21号楼已严重阻碍道路施工急需拆除。

请建设东路29号院4号楼2单元3层中户东付21号产权人支学伟、建设东路29号院5号楼2单元1层东户20号产权人邢玉荣、建设东路29号院5号楼3单元4层中户46号产权人赵强、建设东路29号院10号楼1单元4层西户7号产权人武长林、嵩山北路20号院21号楼3单元5层西户43号产权人周向东、嵩山北路20号院21号楼2单元3层中户23号产权人王翠兰于公告之日起10日内速与郑州市二七区建设东路道路建设整治工程项目部联系,办理拆迁事宜,逾期将按拆迁条例的相关规定安置。望理解配合。特此公告 联系电话:67725682

郑州市二七区建设东路道路建设整治工程项目部 2010年6月17日

瓜为媒

1982年夏,我在许昌一中任教。在郑州工作的姐姐给我介绍了一位郑州姑娘。大概担心我的乡下亲戚多有不便,女方便迟迟未点头。好在女友相中了我的学历和勤学,仍与我在纸上谈恋爱……

纸上谈恋爱难以攻下“城堡”。我决定亲临郑州“单刀赴会”,到女方家面对面交谈。我相信我的博学、健谈和真情,一定会赢得未来岳父母的欢心,俘获女友的芳心。

到女友家送什么礼物呢?礼物太重,刚参加工作的我拿不出。许昌同事给我当参谋:锦上添花不如雪中送炭。中牟西瓜甜名气大,炎炎夏日送西瓜正适宜。礼轻情意

重,真是妙哉! 当时,西瓜刚刚上市,价钱很贵。尽管我月薪只有48元,还是慷慨解囊买西瓜。趁着周日,我不远数百里赴郑州,怀抱几个外观圆润、色泽鲜艳的“中牟大西瓜”,满头大汗恭送到女友家。看着气喘吁吁爬楼送西瓜的我,女友心疼,她父母心动;这位风尘仆仆从许昌来的年轻教师是个实在人……

正是我不畏酷暑烈日、坚持不懈往女友家送西瓜的举动,正是中牟西瓜的甜汁成了灌醉未来岳父母的迷魂汤,我终于抱得佳人入洞房。 一年后的婚礼上,我在介绍恋爱过程时,特意提到中牟西瓜是我的“媒红”。并别出心裁,婚宴上安排的第一道凉菜,是切成月牙状的让人生津的中牟西瓜…… 中牟西瓜成就了我的美满婚姻。二十多年过去了,如今,我对中牟西瓜的感激之情仍深深铭刻在我的心里。谢谢你——中牟大西瓜! 赵亚山(郑州)

来稿请寄:中共中牟县委宣传部 E-mail:zmgszw@163.com 电话:62160609